

会客厅

真诚讲述沙澧文明故事

交通路社区实施百姓大舞台文艺服务项目 周周有活动 月月有会演

■文/图 本报记者 姚晓晓
早晨,在双汇广场,合唱团用歌声拉开一天的生活序幕;午后,在社区日间照料中心,书画爱好者挥毫泼墨;傍晚,舞蹈队舞姿轻盈,模特队步伐充满自信……2017年至今,源汇区马路街街道交通路社区组织实施百姓大舞台文艺服务项目,丰富社区居民文化生活,让社区充满了文艺气息,群众的欢声笑语多了,社区也更文明和谐了。
“百姓大舞台这个文艺服务项目2017年实施以来,我们社区的文艺爱好者越来越多。现在,我们社区已成立激情广场大家唱合唱团、沙澧书画院团队、社区文艺舞蹈队、靓丽模特队等16支文艺志愿者团队,共有400多名志愿者。他们用歌声、舞姿、书画等让社区的每个角落都洋溢着文化气息。”源汇区马路街街道交通路社区党委书记李丹告诉记者,他们邀请拥有专业技能的教师担任队长或领队,为文艺活动的开展提供专业的指导。
“仅去年一年,我们社区百姓大舞

台文艺服务项目举办文艺会演8次、大型晚会3次,4000余名居民参与其中。”李丹告诉记者,每场文艺活动都吸引了众多社区居民观看,热闹得很。
同时,百姓大舞台文艺服务项目始终把精神文明建设作为重点,深度融入新时代文明实践工作,通过评选“优秀志愿者”“文明楼栋”,让居民身边的先进典型成为社区榜样,在潜移默化中滋养出文明和谐的好风气。
“百姓大舞台不仅丰富了居民的精神文化生活,还倡导尊老爱幼、邻里和睦、团结互助,让我们社区的氛围越来越好。”交通路社区居民张艳琴对记者说。
据了解,百姓大舞台文艺服务项目的志愿者团队,还推出订单式志愿服务:聚焦满足群众需求,让群众点单,文艺志愿者团队提供精准服务。这样一来,“周周有活动、月月有会演、年年有晚会”,真正做到了活动多样化、服务有水平、内容接地气,社区居民都积极地参与社区文艺活动。



百姓大舞台文艺会演。

如今,百姓大舞台文艺服务项目已成为交通路社区响当当的文化名片。“在我们社区,文艺服务不是一句简单的口号,而是400多名志愿者共同的行动。他们用热爱与坚守,让社区充满了笑声和欢乐。”李丹说。

“青舞源汇 潮启新城” 公益街舞大赛举行



本报讯(记者 郝河庆 通讯员 连杰)8月12日,源汇区首届“青舞源汇 潮启新城”公益街舞大赛在高山路学校拉开帷幕。来自舞阳县、临颍县、源汇区等县区的40多支街舞队伍参赛,用动感舞姿展示青春风采。
大赛由源汇区委社会工作部、共青团源汇区委、源汇区文化旅游局主办。开幕式上,街舞联盟带来的原创开场舞《星舞云侠》引爆全场,高难度的动作与欢快的音乐节奏赢得观众阵阵欢呼。200余名参赛选手中,年龄最大的22岁,最小的仅有6岁;既有在校学生,也有上班族。
“第一次在这么大的舞台上表演,既紧张又兴奋!”来自源汇区的12岁选手李兵告诉记者,为了这次比赛,他们团队排练了整整

一个月。
记者看到,不少家长带着孩子观看比赛。市民王女士说:“这样的活动既新潮又健康。孩子看得入了迷,说也要学街舞。”
作为公益赛事,大赛不收取任何报名费用。大赛相关负责人表示,他们乐意为青少年提供展示平台,丰富青少年的暑期精神文化生活。



■文/图 见习记者 陈金旭
白内障与青光眼,严重影响人们的日常生活。为了帮助我市患有这两种疾病的特困人员、低保人员等困难群众尽快重见光明,恢复正常生活,“守护光明 慈善助困”救助项目于2024年6月6日启动:市慈善总会与市二院携手,用爱心和专业技术服务帮助眼疾患者摆脱病痛折磨,让“可治疗盲”不再成为他们生活的枷锁。
8月12日上午,记者走进市二院门诊楼五楼的眼科门诊,看到79岁的乔大爷正在术后复查。
记者了解到,白内障给乔大爷的日常生活带来极大不便。今年5月28日,市二院“光明使者”医疗团队到万金镇敬老院义诊。市二院眼科主任李立检查发现,乔大爷患有白内障。李立为乔大爷量身定制了手术方案,并向乔大爷及其家属讲解了手术的必要性、安全性,以及“守护光明 慈善助困”救助项目的补助政策,打消了乔大爷及其家属的顾虑。由于乔大爷患有糖尿病,需要将其血糖调到一定范围内再进行手术。住院十几天后,乔大爷的血糖降了下来,李立为其进行了复明手术。“一听说住院,我心里就打鼓,李医生让我放宽心,把血糖降下来再手术。住院十几天,各种检查加手术,医生护士都

很照顾我。关键是做完手术眼睛看啥都清清楚楚的,我都不知道该咋感谢他们了。”乔大爷激动地说。
对患有白内障的困难群体而言,手术费用是他们重新看到清晰世界的一大难题。为破解这一难题,市慈善总会携手市二院创新推出“医保报销+慈善补贴+医院减免”救助模式,精准帮扶低保户、特困户、五保户等群体。
“守护光明 慈善助困”救助项目启动以来,一支由市二院副院长刘桥牵头、李立率队的专业团队,先后走进8家乡镇敬老院,深入五保户、低保户等困难群众家中开展眼健康检查。从视力筛查到裂隙灯检查,从眼压测量到血糖监测,医护人员用耐心与细致,为每一名老人排查眼部疾病。
79岁的乔大爷是受益者之一。严重的白内障让他从开朗变得沉默寡言。从住院手术到术后护理,医护人员的全程陪同让乔大爷很安心。术后揭开纱布的那一刻,他紧握医生的手哽咽道:“看见你



们了!国家的政策真好!”
这样的场景,在“守护光明 慈善助困”救助项目实施中不断出现。
截至目前,“守护光明 慈善助困”救助项目已提供上门筛查服务2000余人次,成功为80余名经济困难的白内障患者实施复明手术。手术室的无影灯不仅照亮了手术台,更照亮了白内障患者今后的生活。
“守护光明 慈善助困”救助项目是慈善力量与专业医疗资源深度融合的典范。未来,在市慈善总会和市二院的持续推动下,“守护光明 慈善助困”救助项目将惠及更多困难群众。

李立为乔大爷进行术后复查。

慈善助困 守护光明

我市严查电动自行车 非法加装改装

本报讯(记者 郝河庆)8月14日,记者从市市场监管局获悉,我市扎实开展电动自行车安全隐患全链条整治,截至目前共立案查处非法加装改装、销售不合格车辆等违法案件51起,罚没款总额达11.24万元,没收不合格电动自行车20辆。
开展电动自行车安全隐患全链条整治,是为了加强电动自行车产品质量安全监管。今年6月以来,执法人员在排查中发现,部分门店为迎合一些消费者“灯光更亮”的需求,改装不符合标准的LED车灯。此类改装存在两方面安全隐患:一方面,非原厂电路改装易引发车辆自燃;另一方面,强光直射会导致对向行人及车辆驾驶员眩目,显著增加夜间交通事故风险。据介绍,这些改装车灯的亮度和照射角度普遍超出电动自行车相关国家强制性标准限值,属于违规行为。
为从源头消除隐患,执法人员对全市电动自行车销售门店实

施拉网式排查,重点核验车辆原始配置、车灯原厂证明及CCC认证标识。截至目前,全市市场监管部门已完成391家电动自行车及相关产品销售企业的质量监督检查,累计立案查处非法加装改装、销售不合格车辆等违法案件51起,结案35起,罚没款总额达11.24万元,没收不合格车辆20辆。
同步开展的市级电动自行车头盔质量监督抽查中,8批次产品全部通过检验。
市场监管局工作人员提醒,私自改装车灯不仅违规,还会危及自身及他人安全,建议市民选购符合国家标准的车辆及配件,拒绝非法改装。



扶弱济困 慈善漯河

市民建言

民有所呼 我有所应

【建言回复】

网友留言: MOCO美食街路面损毁严重,地砖缺失,既有损城市形象,也给来往行人带来不便,建议早日修复。
郾城区回复: 郾城区孟庙镇政府立即责成镇、村干部处理该问题。目前,已通知物业公司整改,预计8月底前完成整改。
网友留言: 晚上11点左右,经常有人在太行山路与龙江路交叉口以北、锦江之星酒店对面的空地上倾倒建筑垃圾。请核实并处理。
郾城区回复: 经现场核查,空地大门已上锁并张贴公告,如发现有

倒垃圾,市民可随时拨打公告内的电话举报,工作人员将第一时间到现场调查处理。
小布在现场: 8月11日18时许,小布在现场看到,空地大门上张贴有《关于对乱倒垃圾等违法行为实施有奖举报的公告》,空地内仍有未清理的建筑垃圾。
网友留言: 郾城区观前街市骨科医院南门东边,拆房子后留下的建筑垃圾未清理,里面有很多玻璃碎片,存在安全隐患,希望有关部门及时清理。
郾城区回复: 巴山路社区工作人员实地察看后,联系了前期负责拆迁的公司对该处遗留垃圾进行清理。目前,道路上的遗留垃圾已清理完毕。
小布在现场: 8月13日下午,小

布在现场看到,建筑垃圾已被清扫至路边,不影响行人通行。
网友留言: 交通路南段闫庄加油站对面没有绿化树,与周边环境不太协调。
源汇区回复: 根据市园林绿化养护中心反馈,交通路南段闫庄加油站对面未种植绿化树,是由于该路段提升改造时没有规划绿化项目。您的留言很有建设性。尽管短期内无法在该位置种植树木,但是相关部门会在后续工作中优先考虑。
网友留言: 建业新城小区北门尚未修好,南门又开始改造,导致小区车辆进出不便,同时造成垃圾清理不及时,小区内充斥着垃圾发酵后的腐臭味,给居民生活带来极大的困扰。
郾城区回复: 经调查,7月21日在小李庄社区召开了建业新城物业管理沟通协调会。沙北街道、郾城区住房和城乡建设局、业主代表及物业公司四方对物业方面存在的实际问题及业主诉求进行了深入细致的剖析。最终,物业公司表示,将于8月21日前使物业服务管理情况得到明显改善,

确保设施设备正常运转并妥善处理垃圾问题;若届时未达到预期效果,业主可向街道办申请更换物业。
网友留言: 碧湖御苑小区的物业公司除收取物业费外,还额外收取公共能源费,每年120元。请问这项收费是否合规?
源汇区回复: 经核实,碧湖御苑小区物业公司依据物业服务合同约定收取物业费,且物业服务合同中明确约定每月需要另行支付10元公共能源费。因此,物业公司收取公共能源费符合法律法规规定,属于物业服务合同明确约定的正常收费。
网友留言: 郾城区海河路泰威营宿舍楼西侧污水横流,气味难闻,蚊虫肆虐。该问题已多次反映,一直未得到处理。
郾城区回复: 对于该路段污水横流问题,郾城区海河路社区工作人员非常重视,已积极协调多个相关职能部门、单位(郾城区住房和城乡建设局、天阳供热公司、小区物业等)介入处理。目前,各单位正协同开展全面排查工作,重点围绕污水产生源

头、管网走向、设施运行状况等进行系统梳理与分析,力求精准定位问题根源。待问题明确后,将由责任单位依据排查结果制订针对性治理方案,确保污水问题得到有效解决。
小布在现场: 8月12日下午,小布来到泰威营宿舍楼西侧,看到污水横流现象已消失。
网友留言: 绿地城一期交房三四年了,想知道2025年冬季是否可以供暖?
西城区回复: 经调查,绿地城一

期开发商于2019年12月与热力公司签订集中供热协议书,约定由开发商向热力公司支付热源配套建设费、提供供热专用变压器,由热力公司负责建设换热站。截至目前,该小区开发商未按供热协议约定及时支付热源配套建设费,小区供热管网也未按规定完成验收并移交至热力公司。漯河万江热力有限公司已多次督促开发商尽快履行合同义务,力争在2025年实现集中供热。
本报记者 许璐瑶 整理



漯河发布APP

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

